

# 网聚正能量 讲郑州好故事

## 首届“新媒体影响力”榜单揭晓 “心通桥”先进单位获表彰



### “心通桥” 2016年度先进单位

#### 一、网络问政先进委办局

郑州市城市管理局、郑州市卫生和计划生育委员会、郑州市教育局、郑州市城乡规划局、郑州市国土资源局、郑州市工商行政管理局、郑州市交通运输委员会、郑州市水务局、郑州市食品药品监督管理局、郑州市市场发展局、郑州市园林局、郑州市农业农村工作委员会、郑州市人力资源和社会保障局

#### 二、网络问政先进县(市)区

金水区、二七区、中原区、中牟县、经济技术开发区、荥阳市、登封市、郑东新区

#### 三、网络问政先进县(市)区属委办局

金水区城市管理行政执法局、二七区住房保障服务中心、郑东新区市政园林局、荥阳市交通运输局、中牟县文化广电旅游局、经济技术开发区建设环保局、中原区房管局、上街文产新局、郑州市公安局航空港区分局、高新区文化旅游局、登封市教育体育局、惠济区教育体育局、管城区教育体育局、新郑教育园区管委会、新密市水务局

#### 四、网络问政先进乡镇办

金水区兴达路街道办事处、郑东新区如意湖办事处、荥阳市王村镇、二七区大学路街道办事处、登封市少林街道办事处、中原区中原西路街道办事处、中牟县青年路街道办事处、经济技术开发区祥云办事处、郑东新区祭城路街道办事处、二七区京广路街道办事处、登封市告成镇、金水区未来路街道办事处、荥阳市乔楼镇、中原区秦岭路街道办事处、经济技术开发区明湖街道办事处

#### 五、网络问政先进公共服务单位

郑州市公共交通总公司、郑州自来水投资控股有限公司、郑州华润燃气股份有限公司、郑州市热力总公司、郑州交通运输集团有限责任公司

大群众参与社会管理和社会监督的积极性,不断提高各级社会管理部门的行政效能,切实践行群众路线,与全市中心工作契合互通,更加有利于促进和谐社会建设。

市网信办负责人告诉记者,“心通桥”是疏解民意、畅达政令百姓与党委政府的连心桥,希望进一步适应移动互联网时代,把更多舆情化解在发生之初。同时,要探索互联网+政务新模式,为郑州国家中心城市软实力建设添砖加瓦。

郑报融媒记者 张翼飞

《郑州市微信公众号发展白皮书(2016)》。

张俊峰在颁奖典礼上说,“郑州市新媒体影响力”“郑州市网络问政行政平台‘心通桥’先进单位”评选表彰活动,是我市深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、坚定不移走好具有中国特色社会主义的治网之道、打造网络环境新气象、充分发挥榜样力量的具体实践。

张俊峰说,“心通桥”将网络问政模式从单一渠道拓展到闭合互动循环系统,进一步拓宽政府与群众的沟通渠道,调动广

本报讯 指尖记录好故事,网络传递正能量。昨日下午,我市举行“网聚正能量 讲郑州好故事”新媒体影响力评选暨郑州网络问政行政平台“心通桥”2016年度先进单位评选颁奖活动。市委常委、宣传部长张俊峰,市人大常委会副主任法建强,市政协副主席吴晓君出席活动。

活动评选表彰“心通桥”2016年度先进单位,评出郑州市首届新媒体影响力微信公众号,并发布由中原网大数据研究中心与郑州大学新媒体研究中心共同推出的

## 郑州微信公众号发展白皮书(2016)发布 超7000个微信公众号成全新发布渠道

本报讯 我市“网聚正能量 讲郑州好故事”系列评选活动引起了各界群众和参与单位的高度关注,不断掀起利用新媒体宣传正能量讲郑州好故事的高潮。昨日,郑州市新媒体影响力评选暨郑州网络问政行政平台“心通桥”2016年度先进单位颁奖活动举行,这是首次对微信等新媒体影响力进行评选,同时发布《郑州微信公众号发展白皮书(2016)》。 郑报融媒记者 张翼飞

### 郑州微信公众号发展白皮书发布

白皮书调查数据显示,中国网民数量达到7.1亿人,人均每天上网达到4个小时,截至2016年底,河南网民的规模接近8000万人,居全国第六位,而政务自媒体数量全国第一,郑州的微信公众号目前已达7273个。

白皮书指出,在“互联网+”时代,新技术彻底改变了人们的工作、生活、交流方式,人人都有“麦克风”,个个都是“键盘侠”,但在万声喧哗中如何让自己在公共空间的发言更客观理性文明?在“舞刀弄枪”时怎样保证自己的网络言行遵纪守法不危害他人?这是值得每个网民深思的问题。

在此背景下,“网聚正能量,讲郑州好故事”,就是深刻认识到了当前互联网发展态势,充分认识到了当前的媒体形势,多维度深入探索网络与媒体、网络与政务的结合。

### “心通桥”先进单位受到表彰

“心通桥”是郑州市社会公共管理的外延平台,是郑州市政务服务网络化、网络

助政、网络行政的一张名片,是连接政府和市民的畅通之桥、便捷之桥、有效之桥。

在过去的一年,“心通桥”的各职能部门积极践行网上走群众路线,发动广大群众积极参与社会管理,不断提高各级社会管理部门的行政效能,涌现出了一大批表现突出、成绩优异的先进单位。根据“心通桥”后台大数据分析统计各单位对网友诉求的办结量和办结率,结合网友满意度专家评审的意见,评出2016年度先进单位。

### 百万人次参与新媒体影响力评选

近年来,新媒体尤其是微信公众号的发展已经成为一个不容忽视的传播平台,郑州市大部分行政事业单位以及商业机构,都建立了自己的微信公众号,成为全新的发布渠道和便民服务平台。为了进一步促进自媒体和政务新媒体的健康良性发展,郑州市委宣传部、郑州市互联网信息办公室和郑州报业集团联合主办了郑州市新媒体影响力评选活动。

活动开始后,全市各界新媒体和广大

市民广泛参与,据统计,参与网友超过百万人。最终数据同时采用中原网大数据研究中心的数据分析和专家评委评审,昨日评选结果出炉,据了解,这也是郑州市第一次对新媒体影响力进行评选。

### 郑州微信公众号达7273个

此外,在此次颁奖活动上,经过一年时间对郑州微信公众号的发展进行调查后,中原网大数据研究中心与郑州大学穆青研究中心、郑州大学新媒体研究中心共同发布了《郑州微信公众号发展白皮书(2016)》。调查显示,郑州的微信公众号达到7273个。

此次白皮书报告从内容、平台、推广、运营特点等方面反思郑州市微信公众号的发展现状,并对未来的发展进行展望。

郑州大学新闻与传播学院教授、传媒发展研究中心主任、穆青研究中心主任董广安说,期待郑州市各微信公众号用负责任的态度、客观的视角、理性的声音传播每一条网络信息,成为弘扬正确价值观的平台。

## 网络空间也要有法可依有法必依

郑旗

6月1日起,《网络安全法》《网络产品和服务安全审查办法(试行)》《互联网新闻信息服务管理规定》等一批事关国家网络安全、社会公共利益及公民、组织合法权益的法律法规正式实施,我国网络空间安全维护、产品与服务管理等工作在法制化道路上迈出了重要一步,网络空间健康有序发展有了坚定的法律基石。

治国凭圭臬,安邦靠准绳。在全面建设小康社会的征途中,网络不是法外之地,不能成为损害国家安全、侵害社会与公民利益的管理空白。

《网络安全法》的正式实施填补了我国网络空间主权、网络安全方面的法律空白,《网络产品和服务安全审查办法(试行)》《互联网新闻信息服务管理规定》等系列法规为维护网络空间安全、管理网络产品和服务提供了具体解决办法。通过不断完善法律体制,网络空间将得到有效管理与维护,更加有利于推动经济社会信息化建设的快速发展。

法与时转则治,治与世宜则有功。

近年来,随着互联网技术的快速发展,我国在不断探索维护网络空间安全、

推动网络产品和服务健康有序发展的合理途径。新修订的《互联网新闻信息服务管理规定》依据当前网络新闻信息服务现状,将新媒体纳入管理范畴,并明确了网络新闻信息服务的许可、运行、监督检查、法律责任等。《最高人民法院、最高人民检察院关于办理侵犯公民个人信息刑事案件适用法律若干问题的解释》中明确,非法获取、出售公民个人信息50条以上构成犯罪。这充分体现了我国法律法规在制定、实施过程中与时俱进,以更好地服务经济社会发展。

安全的网络生活、清朗的网络空间,

既是经济社会发展的需求,也符合每位公民的利益需求,不仅需要法律法规的约束,也需要网络空间参与者携起手来共同维护。遵守法律法规,依法依规进行网络活动,是每个参与者必须守住的底线。



商都观察